Відповіді на завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

(2013/2014 навчальний рік)
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Задачі
9-10 класи
Задача №1 (10 балів)
Лимонад продається в магазині в півлітрових пляшках за ціною 6 грн, літрових – за ціною 10 грн і дволітрових – за ціною 15 грн. Скільки і яких пляшок купуватиме в місяць школяр Сергійко, якщо він готовий витратити на лимонад 60 грн і за ці гроші бажає отримати максимальну кількість напою?

Розв’язання задачі

  Р0,5 = 6 грн/шт

Р1,0 = 10 грн/шт.

Р2,0 = 15 грн/шт. 

І = 60 грн

1) Р0,5 = 6 грн/шт.

Q = 10 шт. 10*0,5 = 5 л.

2) Р1,0 = 10 грн/шт.

Q = 6 шт. 6*1 = 6 л.

3) Р2,0 = 15 грн/шт. 

Q = 4 шт. 4*2 = 8 л.

Відповідь: Сергійкові вигідніше купувати лимонад у 2л. пляшках по 15 грн.

Задача №2 (20 балів)

На ринку даного товару функція попиту описується рівнянням: QD = 6 – P, функція пропозиції: QS = –3 + 2P, де QD — обсяг попиту, млн. шт. на рік; QS — обсяг пропозиції, млн. шт. на рік;

а) визначте рівноважну ціну і рівноважний обсяг продажу;

б) якщо ціна даного товару становитиме 2 гр. од., що утвориться на ринку: надлишок чи дефіцит товару? В якому розмірі?

в) яка ситуація складатиметься на ринку, якщо ціна зросте до 4 гр. од.?
 Розв’язання задачі

1. Визначимо рівноважну ціну та кількість товару:
QD = 6 – P та QS = –3 + 2P
QD = QS ; 6 – P= –3 + 2P;

Рівноважна Р= 3 гр. од.;

РівноважнаQ = 3 млн. шт. товару.
2. Якщо ціна даного товару становитиме 2 гр. од., то на ринку виникне дефіцит: 3 млн. од. товару.
3.  Якщо ціна даного товару становитиме 4 гр. од., то на ринку виникне надлишок: 2 млн. од. товару.
11 клас

Задачі
Задача № 1 (10 балів)

Раціональний споживач має 28 грн., які витрачає на придбання товарів А та В. Ціна товару А становить 2 грн., а ціна товару В – 4 грн. Використовуючи наведені в таблиці дані про смаки й уподобання споживача визначте оптимальний споживчий кошик та суму отриманої загальної корисності.

	Q
	Товар А
	Товар В

	
	TU
	MU
	MU/Р
	TU
	MU
	MU/Р

	1
	
	20
	
	48
	
	

	2
	
	16
	
	88
	
	

	3
	
	14
	
	122
	
	

	4
	
	12
	
	154
	
	

	5
	
	10
	
	180
	
	

	6
	
	8
	
	192
	
	

	7
	
	6
	
	200
	
	

	8
	
	2
	
	206
	
	


Розв’язання задачі

Заповнюємо таблицю:

	Q
	Товар А
	Товар В

	
	TU
	MU
	MU/Р
	TU
	MU
	MU/Р

	1
	20
	20
	10*
	48
	48
	12

	2
	36
	16
	8**
	88
	40
	10*

	3
	50
	14
	7
	122
	34
	8,5

	4
	62
	12
	6***
	154
	32
	8**

	5
	72
	10
	5
	178
	24
	6***

	6
	80
	8
	4
	192
	12
	3****

	7
	86
	6
	3****
	200
	8
	2

	8
	88
	2
	1
	206
	6
	1,5


Дані таблиці свідчать, що чотири набори благ відповідають правилу максимізації корисності 
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. Тому перевіримо, який доход треба споживачеві для придбання кожного кошика.

І1А+2В = 2+2×4 = 10 грн. 

І2А+4В = 2×2+4×4 = 20 грн. 

І4А+5В = 4×2+5×4 = 28 грн. 

Оскільки раціональний споживач – це споживач, який максимізує корисність на свій бюджет, то оптимальний споживчий кошик даного споживача 4А + 5В. Цей кошик приносить споживачеві загальну корисність TU4А+5В = 62 + 180 = 242 бали. 

Задача № 2 (15 балів)

Функція попиту населення на товар: (( = 80 – 2Р. Функція пропозиції: (( = – 40 + 2Р.

А) Визначте рівноважні ціну і обсяг продажу.  Б) Якщо ціна даного товару знизилась на 10 гр. од., то яка ситуація спостерігатиметься на ринку? Покажіть графічно і зробіть розрахунки.

В) Припустимо, що на даний товар вводиться акцизний збір у розмірі 10% до встановленої рівноважної ціни товару. Розрахуйте загальну суму податкових надходжень до бюджету.

Розв’язання задачі

1.  Рівноважні ціну і обсяг продажу:
Складаємо рівняння з (( = 80 – 2Р та (( = – 40 + 2Р.

Знаходимо рівноважні Р = 30 гр. од., та ( = 20 одиниць товару.

2. Ціна даного товару знизилась на 10 гр. од. – на ринку виник дефіцит. Графік.

3. Акцизний збір у розмірі 10% від ціни 30 гр. од. – 3 гр. од. 
Загальна сума податкових надходжень до бюджету: 20х3 = 60 гр. од.

Задача № 3 (20 балів)

Фермер має три ділянки землі, на яких може вирощувати картоплю або пшеницю. Дані про можливий врожай представлено нижче:

	Ділянки
	Картопля
	або
	пшениця

	Перша
	20 т
	
	15 т

	Друга
	10 т
	
	5 т

	Третя
	30 т
	
	25 т


Побудуйте криву виробничих можливостей фермера. Визначте відповідність відрізків КВМ ділянкам землі. Обчисліть альтернативну вартість вирощування 55 т картоплі.

Розв’язання задачі 

Для побудови КВМ складемо таблицю альтернативних можливостей фермера:

	Альтернативи
	Кількість

картоплі
	Кількість

пшениці

	А (3 ділянки засаджені картоплею)
	60
	0

	В (перша ділянка засаджена картоплею, друга і третя – пшеницею)
	20
	30

	С (друга ділянка засаджена картоплею, перша і третя – пшеницею)
	10
	40

	D (третя ділянка засаджена картоплею, перша і друга – пшеницею)
	30
	20

	Е (перша і друга ділянки засаджені картоплею, третя – пшеницею)
	30
	25

	F (друга і третя ділянки засаджені картоплею, перша – пшеницею)
	40
	15

	G (перша і третя ділянки засаджені картоплею, друга – пшеницею)
	50
	5

	Н (3 ділянки засіяні пшеницею)
	0
	45


За даними таблиці будуємо графік КВМ


[image: image2]
Відрізок НС відповідає умовам 2-ої ділянки землі, відрізок СЕ – умовам першої ділянки, відрізок ЕА – третьої ділянки.

55 т картоплі вирощується на всіх трьох ділянках. Тому альтернативна вартість 55 т картоплі = А.в. 10 т картоплі 
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HC

 + А.в. 20 т картоплі 
[image: image4.wmf][

]

CE

 + А.в. 25 т картоплі 
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EA

 = 5 + 15 + 25 × 
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= 40,83 т пшениці.
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